



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 17 июля, 2024 год

№ 129

(31242)



«Вагончик тронется, перрон останется»

Программа обновления барнаульских электричек на дачных маршрутах вступила в заключительную фазу. Компания «Алтай-Пригород» получила пять новых плацкартных вагонов с Тверского вагоностроительного завода.

По соглашению

16 июля проводить в первый рейс до Алейска пассажиров обновленного состава пришли министр транспорта Алтайского края Антон Воронов, замначальника Западно-Сибирской железной дороги Андрей Кульдишов и генеральный директор «Алтай-Пригорода» Владимир Устинов.

По соглашению между Правительством Алтайского края и руководством компании «Российские железные дороги» активно развивается движение пригородных и скорых поездов на территории региона.

– Все обновление подвижного состава, которое здесь видим, идет в соответствии с этим соглашением, – подчеркнул Антон Воронов. – Правительство Алтайского края со своей стороны ежегодно субсидирует пассажирские перевозки. Сумма средств на эти цели второй год подряд составляет полмиллиарда рублей. Эта работа будет продолжена, чтобы такой вид транспорта оставался доступным в ценовых параметрах и комфортным для наших земляков. Содействовать этим перевозкам удастся и через взаимодействие с главами муниципальных образований, которые информируют население о новых программах пригородных перевозок.

Железнодорожный транспорт пользуется растущей популярностью, охватывая девять городов и 23 района края. По оценкам специалистов, на этой территории живут более 70% жителей региона.

(Окончание на 3 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА

Проводник Алёна Виганова.



Удобные вагоны для дачников.



Поезд Барнаул – Алейск популярен у пассажиров.

ГЛАВНОЕ Дело робота боится

15 июля сотрудники ЖКХ Барнаула начали проверять трубы на прочность с помощью роботов.

Это дополнительный, наряду с опрессовкой, метод поиска поврежденных. В его основе лежит переменное намагничивание. На трубу подают ток различных характеристик, возникает магнитное поле, датчики фиксируют его изменение и в реальном времени передают в базу данных.

В Барнауле с помощью роботов проверят 6900 метров теплотрасс. Чтобы устройство могло свободно двигаться внутри полости, нужно предварительно слить воду.

Так, в Барнауле до 19 июля ограничили подачу горячей воды жителям дома на ул. Георгия Исакова, 213, уточнили в городской мэрии.

Россия – страна мастеров

В Барнауле пройдет масштабная ярмарка ремесел. 20 июля в Барнауле состоится фестиваль ремесленников «Россия-красавица мастерами славится».

Горожане посетят выставку-ярмарку декоративно-прикладного искусства. Она запланирована на главной аллее парка «Центральный». На площадке перед главной сценой проведут игры и мастер-классы, организуют для детей и взрослых фотозону.

Лучшие творческие коллективы города и края споют красивые песни, покажут танцевальные номера. Концерт начнется в 15 часов. Волонтеры обещают также провести в этот день конкурс талантов «Город зажигает звезды». Участников приглашают показать свои умения на главной сцене парка. Основные события праздника пройдут с 12 до 17 часов, рассказали в мэрии Барнаула.

Константин ГРИШИН

Без отставаний

15 июля в администрации Барнаула подвели первые итоги текущего ремонта дорог.

Замглавы администрации города по дорожному хозяйству и транспорту Андрей Курьшин сообщил, что, по последней информации, реализовано 52,6% плана работ. Кроме того, отремонтировали 128 колодцев и 17 трамвайных переездов. В августе специалисты приступят к ремонту тротуаров и подходов к пешеходным переходам.

Общий объем финансирования на ремонт улично-дорожной сети краевой столицы в этом году составил 1,27 млрд рублей. Он запланирован на площади 110 тысяч квадратных метров, а это почти в два раза больше, чем годом ранее. Работы ведутся во всех районах города силами шести дорожно-эксплуатационных участков.

Глава Барнаула Вячеслав Франк отметил, что с весны состояние дорог в Барнауле действительно удалось значительно улучшить.

Показатели выросли

В Алтайском крае по итогам первого полугодия текущего года отгрузка кокса по железной дороге составила 1,7 млн тонн.

Это на 4,9% выше показателя аналогичного периода прошлого года, уточнили в Минтрансе региона.

Также в период с января по июнь на жд наибольший рост отмечен по следующим видам грузов: промышленному сырью – 234 тыс. тонн (+4,7%), жмыхам, цветной руде и серному сырью, химическим и минеральным удобрениям, нефти и нефтепродуктам.

Всего в первом полугодии погружено 4 млн тонн различных грузов, уточнили в министерстве.

События на Украине

Об основных событиях 873-го дня специальной военной операции России.

15 июля российская ПВО сбила 28 украинских БПЛА: 17 над Брянской областью, шесть над Крымом, три над Курской и по одному над Орловской и Липецкой областями.

ВСУ за сутки потеряли до 1900 солдат, один истребитель МиГ-29.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан направил свой план по украинскому урегулированию всем лидерам ЕС. Предложения лежат у них на столе, заявили в офисе венгерского премьера.

Украине нужно 25 комплексов ПВО Patriot, чтобы полностью закрыть небо от российских ракет и авиации, заявил президент Украины Владимир Зеленский.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

АНОНС

В ожидании спортивного зрелища

До начала XI Летней олимпиады городов Алтайского края остаются две недели, она стартует в Рубцовске 1 августа. За олимпийское золото будут сражаться спортсмены девяти городов: Алейска, Бийска, Белокурихи, Заринска, Камня-на-Оби, Новоалтайска, Рубцовска, Славгорода, Яровое.

И стол, и дом

Приедет более тысячи участников состязаний и руководители команд, а также официальные представители муниципалитетов и болельщики. Всех нужно достойно встретить, разместить и накормить.

Заместитель начальника управления культуры, спорта и молодежной политики города Лариса Янцен рассказала, что будут задействованы все до одной гостиницы и отели, общежития педагогического колледжа, аграрно-про-



Фото О. БОГДАНОВА

Команды готовятся к стартам.

мышленного техникума, Рубцовского индустриального института, благо у студентов сейчас каникулы. Некоторые участники поселятся в частных квартирах, хозяева которых официально работают на рынке недвижимости. Например, часть команды Заринска расположится в гостинице, а часть – в арендованном жилье.

Администрация города договорилась с собственниками объектов, где будут проходить мероприятия олимпиады, предусмотрены буфеты с про-

дукцией по договорным ценам ниже обычных.

СДЕЛАН РЕМОНТ

Завершается подготовка всех площадок олимпиады. Где-то она велась с самой зимы, где-то работы возможны только летом.

В спортивной школе «Юбилейный» запланированы соревнования по четырем видам спорта: в бассейне плавание, в игровом зале мужской и женский баскетбол, на открытом воздухе пляжный волейбол и гиревой спорт. Внутри здания произведен косметический ремонт в основном силами сотрудников учреждения. Для уличных волейболу будет завезен специальный песок. Подготовлены площадка с помостом для гиревиков и места для зрителей.

В спортивной школе № 1 пройдет часть дисциплин полиатлона: пулевая стрельба и силовая гимнастика, у мужчин это подтягивание, у женщин – отжимание.

(Окончание на 3 стр.)

308 ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА ПРИСВОИЛИ ЗВАНИЕ «ВETERАН ТРУДА АЛТАЙСКОГО КРАЯ» В ИЮЛЕ

За счет краевого бюджета ветеранам труда предоставляется ежемесячная денежная выплата – 820 рублей. Им компенсируют 50% расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг. Также ветераны труда приобретают льготные проездные билеты на все виды городского и внутрирайонного общественного транспорта за 360 рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Путь воинов



17 июля 2012 года в Алтайском крае презентовали туристический маршрут «Казачья подкова Алтай».

Он проходит по местам традиционных поселений и позволяет познакомиться с историей, бытом и современным укладом жизни казаков. Это путь общей протяженностью 2300 километров на территории 12 районов: Ельцовского, Солтонского, Бийского, Смоленского, Быстроистокского, Петропавловского, Усть-Калманского, Чарышского, Краснощёковского, Курьинского, Змеиногорского, Третьяковского. Он пересекает Бийск, Змеиногорск, Новокузнецк и Усть-Каменогорск.

Маршрут был разработан учеными по заданию регионального правительства в рамках программы «Развитие туризма в Алтайском крае» на 2011–2016 годы.

ПАНОРАМА

ТЕХНОЛОГИИ

«Свит» пустила отходы в доходы

Резидент территории опережающего экономического развития, новоалтайская компания «Свит», произвела первые образцы полиэфирного волокна из вторичного сырья. Представитель компании Геннадий Нестеров на круглом столе, посвященном переработке твердых бытовых отходов, сообщил, что 5 июля в «Свит» получили из старых пластиковых бутылок это волокно, и продемонстрировал образец. По словам Нестерова, новую продукцию планируется использовать в детских игрушках и как наполнитель для подушек и одеял. Пока завод покупает волокно в Китае.

Проект был задуман пять лет назад. И уже три года идет сбор на территории Горно-Алтайска и Новоалтайска и ближайших к нему населенных пунктов ПЭТ-тары. – Мы установили контейнеры для сбора бутылок, и население очень позитивно встретило эту инициативу, – рассказал сотрудник «Свит».

Нестеров сообщил, что завод может перерабатывать 10 тонн в сутки вторичного сырья, а пока удается собирать килограммы в день, поэтому предприятие готово к сотрудничеству с другими компаниями, собирающими бывшую в употреблении ПЭТ-тару.

Предпринимателей обучат

Прием заявок на Губернаторскую программу подготовки кадров для сферы малого и среднего предпринимательства в формате профессиональной переподготовки продлится до 28 июля.

Обучение реализуется региональным центром «Мой бизнес» и центром «Бизнес-школа» Алтайского филиала РАНХиГС при поддержке правительства региона.

Программа профессиональной переподготовки включает восемь модулей с занятиями по различным направлениям: от проектного менеджмента и финансового обеспечения бизнеса до технологий ведения деловых переговоров.

Как отмечают в Управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, все модули носят прикладной характер и позволяют слушателям разобраться в основах бизнес-деятельности, а в рамках делового общения обменяться опытом и установить новые контакты. Занятия будут вести преподаватели РАНХиГС, а также приглашенные эксперты. Все они имеют практический опыт в рамках своего курса.

Подать заявку на обучение может сотрудник или руководитель субъекта малого и среднего предпринимательства или самозанятый, имеющий статус индивидуального предпринимателя. Это можно сделать на сайтах губернаторская программа.мойбизнес22.рф и губернаторская.рф.

Экспортёрам вернут часть затрат

Экспортёрам могут вернуть до 80% от фактических затрат на транспортировку промышленной продукции в зарубежные страны.

Правда, как сообщают в Минэкономразвития, объем поставок должен превышать размер предоставляемой поддержки не менее чем в девять раз.

Максимальная сумма компенсации для одной компании в год составляет 500 млн рублей, за исключением организаций лесопромышленного комплекса, где размер компенсации не может превышать 300 млн.

Подать заявку на господдержку экспортёры могут на цифровой платформе «Мой экспорт» до 20 августа 2024 года.

Николай ПОСТЫШЕВ

Здоровье прямо из Сети

Компания «Русстелетех» выпустила первое в крае мобильное приложение, с помощью которого врачи могут провести прием пациентов, общаясь по смартфону. Это позволяет владельцам частных клиник полнее загрузить своих высококвалифицированных сотрудников, а больным сэкономить время и деньги на проезд в краевой центр.

ДОКТОР – ОНЛАЙН

Учредитель и директор по развитию компании «Русстелетех» Павел Плетнёв говорит, что его предприятие и создавалось под медицинскую тематику. Начинать с построения защищенной инфраструктуры для частных и государственных учреждений, подключали их к Единой государственной информационной системе в сфере здравоохранения.

– В 2019 году нас попросили сделать телеграм-бот, который бы помогал записывать пациентов на прием. В такой форме он проработал три месяца, и мы поняли, что запросы больных и врачей шире, – вспоминает Павел Плетнёв.

В это время вышел приказ Минздрава № 960 о требованиях к телемедицинскому приему. И, опираясь на него, компания «Русстелетех» начала разрабатывать систему, позволяющую проводить встречи медработников и пациентов через Интернет. Одно из важных условий было интегрироваться с порталом госуслуг, чтобы человека однозначно идентифицировать в Сети. Работа через государственную систему также давала информационную безопасность, юридическую значимость и удобство для клиентов.

Маркетплейс online-visit создавали полтора года. На нем выставлялись предложения по консультациям врачей, а пациент, который готов был ими воспользоваться, платил по двум



Павел Плетнёв.

договорам оферты: клинике за прием и «Русстелетеху» за предоставленную платформу.

– В среднем что очный, что дистанционный прием в частной клинике стоит около тысячи рублей. И, заплатив еще 200 рублей за использование программного обеспечения, пациент экономит серьезные деньги на билет из своего села до Барнаула и обратно, – объясняет Павел Плетнёв. – Некоторые пациенты после операций и вовсе ограничены в перемещениях. Им нет смысла ехать, чтобы показать врачу, как разработалась его конечность.

Удобно городу и селу

Во многом компании помогла стрельнуть пандемия коронавируса. С одной стороны, она стала для разработчиков маркетинговым ходом, с другой – позволила провести массовое испытание своего детища.

КСТАТИ

Пока в «Русстелетехе» трудится четверо сотрудников. Но в этом году в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» компания получила льготный кредит почти 15 млн рублей под 3,5%. На эти средства Павел Плетнёв планирует приобрести собственное помещение и создать 15 рабочих мест. Продажи требуют технической поддержки, а значит, специалистов.



Виталий Козловских.

в районной поликлинике и, загрузив их в Сеть, проконсультироваться с лечащим врачом.

Подобные сервисы хорошо воспринимаются молодежью, которая выросла в чатах, ей сложно общаться с врачом через гаджет, посреди ночи выбрать себе удобное время для приема. Или прикрепить результаты анализов, а завтра в свободное время прочитать резолюцию доктора.

МОБИЛЬНОЕ
ПРИЛОЖЕНИЕ

Online-visit просуществовал до 2022 года, и «Русстелетеху» предложили поучаствовать в гранте Минэкономразвития на переработку маркетплейса в формат мобильного приложения, которое каждое лечебное учреждение может приобрести и привязывать к своему сайту.

Из госбюджета был выделен 1 млн рублей, что позволило частично оплатить труд разработчиков. Они трудились над этой задачей примерно до конца 2023 года. И в этом году компания начала активно продавать новый продукт. С его помощью учреждения не только ведут медицинские консультации, но и могут записывать на прием, благодаря идентификации через госуслуги обмениваться медицинскими документами и т. д.

Сейчас программа внедряется в клиниках «Малыш», «Территория здоровья». Интерес выказала поликлиника № 14 г. Барнаула. – У мобильного приложения очень простой интерфейс, – уверяет инженер по защите информации «Русстелетеха» Виталий Козловских. – При его разработке консультировались не только с медицинскими работниками, но и с пациентами. Я скажу так: общаться в одной из популярных социальных сетей сложнее, чем в нашей системе. Все интуитивно понятно, и разобраться в ней может любая бабушка и любая дедушка.

При продаже приложения предусмотрены этапы внедрения и сопровождения его работы. Есть клиенты, которые просят доработать продукт под их задачи. Например, в «Территории здоровья» хотят дополнительно иметь подсчет посещаемости пациентов.

– Неожиданно для нас стрельнул другой продукт – online.mfc22.ru, – добавляет Павел Плетнёв. – По факту это переработанный наш медицинский сервис. И теперь с его помощью можно получить бесплатно юридические консультации в МФЦ. Сейчас ведем переговоры с нотариусами, чтобы и для них сделать аналогичную систему. В общем, идей много.

Евгений ШУМИЛОВ

(фото автора)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

«Сказочная» самозанятая

Жительница Барнаула Ольга Бойкова играет на сцене больше десяти лет. Последние годы девушка служит в театре кукол «Сказка». А не так давно она решила открыть свое дело, которое тоже связано с выступлениями и овацями, при этом не мешает ее основному занятию.



Ольга Бойкова (в центре) со своими учениками.

Прежде чем стать предпринимателем, актриса оформила статус самозанятой, а также прошла обучение в «Азбуке предпринимательства» центра «Мой бизнес».

Мечта РЕБЁНКА

Еще в семь лет Ольга Бойкова обрадовала родителей, заявив, что хочет работать актрисой. Сначала это было простым хобби, но после обучения в Алтайском институте культуры сцена стала для девушки вторым домом. Она служила в театре драмы им. Шукшина, в Музыкальном театре, несколько лет выступала перед зрителем в других регионах, а сейчас трудится в театре кукол «Сказка».

Ольга даже подумывала открыть свой театр: с продажей билетов, оригинальным репертуаром. Ей хотелось большей свободы в творчестве, но реализовать это оказалось не так просто. Любви к сцене и энтузиазма у девушки предостаточно, но не хватало понимания, как строить бизнес, налаживать внутренние процессы.

– Тогда я поступила в «Азбуку предпринимательства» в центр «Мой бизнес». Там мне

СПРАВКА

За год количество самозанятых в Алтайском крае выросло на 43%. Сегодня этот статус оформило более 120 тысяч жителей региона.

буквально поменяли мышление, дали базу для развития, – рассказывает Бойкова. – Оказалось, что самое сложное при открытии своего дела не оформление документов, не поиск помещения. Гораздо труднее осознать, что, работая на себя, за все отвечаю только я.

После обучения Ольга поняла: открывать театр в Барнауле пока рано. Гораздо

полезнее будет прокладывать путь на сцену другим людям. Так в городе появилась новая

мера государственной поддержки: льготные займы, бесплатные консультации, образовательные курсы, услуги по брендированию, продвижению, разработке сайтов и многое другое. От основной работы девушка не отказалась. Она все еще служит в «Сказке», совмещая предпринимательство и актерское дело.

Сейчас в студии Ольги обучаются в основном дети, хотя открыта и группа для взрослых. У девушки больше 30 учеников, занятия для которых проводятся дважды в неделю. Есть уроки хореографии, актерского мастерства, ораторского искусства, вокала. Занятие стоит 800 рублей. Этого хватает, чтобы оплачивать аренду и получать небольшую прибыль.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Чтобы обучать сценическому искусству, девушка оформила статус самозанятой. Сейчас по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство» для таких бизнесменов предусмотрены различные

В репертуаре участников три детских спектакля: «Муха-Цокотуха», «Фантазеры» и «Золушка». Их представляют на разных городских площадках. Есть у студии и награды с разных конкурсов. Например, воспитанники школы заняли первые места в международном многожанровом конкурсе «КИТ», а также получили дипломы второй и третьей степени в открытом театральном фестивале «Премьера», проводившемся в Павловске.

ПО СТОПАМ
МАМЫ

У Ольги растут две дочки. Старшая Маша – спортсменка, а младшая Ксюша долго не могла найти увлечение по душе. Теперь девочка – одна из звездочек театральной студии. В некоторых постановках ей отдают главные роли, например она играет Муху-Цокотуху.

– Премьеры проходят на ура. Ксюше так понравилось выступать, что теперь она хочет пойти по моим стопам и стать театральной актрисой, – делится Ольга.

Планы у предпринимательницы грандиозные. Сейчас идут переговоры о коллаборации с театром кукол «Сказка». Вероятно, студия переедет под крыло учреждения, что позволит сэкономить на аренде, а также заручиться поддержкой штата художников, костюмеров. А дети смогут освоить особенности кукольных спектаклей.

Влад ГЕРАСИМОВ
(фото автора)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Объём выполненных строительных работ в Алтайском крае (январь – май 2024 г.)

29,9 млрд руб.

105,8%

к январю – маю 2023 г.

«АП»–ИНФО

Налоги плачу, а получаю пени

«Вроде бы плачу налоги вовремя, а потом вдруг приходят пени. Какие-то новые правила появились? Может, еще что-то поменялось, а мы, бедные предприниматели, и не знаем?»
Валерий Захаров, г. Славгород.

Отвечает замначальника отдела по работе с налогоплательщиками налоговой инспекции № 1 по Алтайскому краю Ольга Дорофеева: – Если предприниматель не подал уведомление о перечислении средств в счет конкретного налога, то его деньги в отсутствие задолженности вначале поступят на Единый налоговый счет и, когда подойдет срок уплаты налога, будут списаны с учетом пеней.

Чтобы платеж был зачислен по нужным налогам, налогоплательщик до этого представляет уведомление, в котором он сообщает о том, сколько необходимо заплатить и каких налогов. И если уведомление нет, то деньги зависают на едином казначейском счете без распределения в бюджет. Поэтому мы постоянно предупреждаем, что факт перечисления денег по платежному поручению, без представления уведомления и расчета не обозначает исполнение обязательств по

уплате налога. Значит, будут начисляться пени.

Кроме того, с 1 января 2024 года поменялся порядок представления уведомлений по НДФЛ. Теперь оно делается дважды в месяц.

В этом году у предпринимателей появилась возможность сдавать отчетность через личный кабинет налогоплательщиков. Для этого нужно бесплатно получить в ГНИ квалифицированную электронную цифровую подпись.

Теперь можно получать информацию об имущественных налогах и НДФЛ физического лица на портале госуслуг. Однако эту опцию нужно подключить, иначе там будет отражаться только задолженность, на которую начисляются пени.

Чтобы быть в курсе состояния своих расчетных счетов в ГНИ, можно бесплатно через личный кабинет или в налоговом органе подключить услугу СМС-информирования.

В случае возникновения вопросов предприниматели могут связываться с работниками инспекций по номерам, размещенным на сайте, используя добавочные номера. В крайнем случае можно звонить на горячую линию.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

РАКУРС

ОБРАЗ ЖИЗНИ



Привилегированные пассажиры

На днях вернулась из командировки во Владивосток. А пока ждала своих рейсов в аэропортах Толмачёво и Кневичи, обратила внимание, как в последнее время изменилась аура воздушных гаваней.

Больше всего они похожи сегодня на вокзалы лета 1941-го, откуда провожали на Великую Отечественную бойцов, со многими прощаясь навсегда; и где встречали вернувшихся. Отрешиться от этих ощущений невозможно: слишком заметны люди в военной форме – в повседневке, полёвке или камуфляже – среди беззаботных путешественников. Участников СВО много, следуют они согласно воинским предписаниям на посылку домой, в госпиталь или уже подлеченными назад, в родной батальон, воевать со своими до победного.

Объявили посадку, и мама улыбочивого сержанта со шрамом на бритой голове торопится сказать сыну что-то очень важное, как ей кажется. Сквозь гул до меня доносится ее беспомощное: «Илюша, звони, прошу тебя». Никан не отпускает его руку молодая женщина с крутым животиком. Малыш, очевидно, родился, когда отец на фронте будет.

Комнаты для обслуживания маломобильных граждан пустовали раньше в аэропортах. Сейчас парамедики работают круглосуточно, помогают пассажирам, вмиг ставшим главными. Кому с громоздкими костылями управиться, кому в коляску пересест. Седого старлея с орденем Мужества на груди на борт доставят, видимо, прямо на кровати-трансформере. Спина у парня в корсете, на ногах и правой руке гипс. Свободна только левая. Ею-то он и поймал практически на лету маленькую китаянку. Девочка, несмотря на увещевания матери, бежала со всех ног и растянулась бы на каменном полу, если бы не эта ловкая рука.

Росавиация рекомендовала авиакомпаниям обслуживать участников СВО в приоритетном порядке – регистрировать, досматривать перед полетом, размещать на удобных местах в салоне. И уже пошли недовольные комментарии в сетях по поводу «привилегий людям первого сорта». Нет, конечно, участники СВО не первого, а самого что ни на есть высшего сорта. Каждый – представитель лучшей человеческой породы. Не замечая косых взглядов, заглушив лекарством боль в едва сросшемся позвоночнике, он пройдет регистрацию, получит посадочный талон... Мы не знаем, какие пути ждут нашего особенного пассажира, но пожелаем ему дойти до победы и вернуться домой живым, к родным.

Тамара ПОПОВА

Его любимые берега

В этом сезоне свое 15-летие отмечает «Берег» – творческое объединение, созданное в Шелаболихе по инициативе Александра Рудыки, поэта, барда, члена Союза писателей России, инструктора по туризму, ветврача, отдавшего полжизни любимой профессии. На вопрос, где сельский житель находит время на все про все, он отвечает лаконично: «Чтобы успевать, надо любить то, чем занимаешься».

«ТУРИСТ СОВЕТСКОГО ОБРАЗЦА»

– Профессиональным инструктором я работал еще с середины 80-х на турбазе «Катунь», и по сию пору с женой Татьяной водим людей в горы. Деятельность эта абсолютно не коммерческая, скорее романтическая. Собираем друзей, единомышленников, всех желающих и идем. Меня можно назвать туристом советского образца, у костра и с гитарой.

Конечно, времени едва на все хватает, мы же в селе живем, внимания требуют и дом, и хозяйство. Но, наверное, таким и должен быть темп жизни мужчины, останавливаться нельзя. Единственное, что меня огорчает, – не получается осмысленного размеренного чтения большой литературы. Помните, как мы когда-то давно, в юности, брали толстую книгу, устраивались поудобнее и забывали обо всем. Сейчас жизнь другая, суется много. Но все равно слежу за периодикой и публикациями наших алтайских авторов.

ПРОРОКИ
В СВОЁМ ОТЕЧЕСТВЕ
– Именно здесь, у нас, они и живут: поэты и прозаики, мастера-краснодеревщики и



Александр Рудыка с коллегой по творческому цеху Надеждой Невратовой.

«ЕСЛИ ЕСТЬ КАКАЯ-ТО «АНТЕНКА» В ЧЕЛОВЕКЕ, ТО ОНА – ОТ НАШИХ ПРЕДКОВ, ОТ ДРЕВНЕЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ, ОСНОВАННОЙ НА ОБРАЗНОСТИ, ОТШЛИФОВАННОЙ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯМИ. О, ЭТО ПРЕОГРОМНАЯ ТЕМА: ОТ АЛФАВИТА ДО КУКОЛ-ОБЕРЕГОВ...»

живописцы. Каждому дается дар свыше, чтобы он мог отдать его людям, поделиться своими открытиями, возможно, кого-то поддержать. Примерно этим и я занимаюсь. Пишу, помогаю начинающим работать над словом. Какая радость, когда находишь самое нужное, емкое и точное! Если идея в голову пришла, иногда даже ночью встаешь – чтобы не забыть, надо записать. Так рождаются книги. Хотелось

бы, конечно, чтобы каждая из них нашла своего читателя, но, по большому счету, это не к авторам вопрос. Все от возраста и житейского опыта человека зависит. То, что не зашло в 20 лет, может стать настольной книгой в 50...

Вот эти книги похожи на людей, у каждой своя судьба. Иная встреча и пройдет ни о чем, и забудется мгновенно, следа не оставив. А бывает, пять минут с человеком по-

воришь и будешь потом думать про него, и к нему возвращаться. Так и книги. Великолепно изданные серии могут десятилетиями на полке стоять для интереса. А зацепит сборник простых рассказов в неброской обложке. И перечитываешь их потом время от времени. Так у меня сложилось с Василием Макаровичем Шукшиным, любимым моим автором-прозаиком. Из поэтов очень нравятся уже ушедшие, увя, из жизни белорус Игорь Шкляревский и томич Василий Казанцев с его тихой высокой поэзией. Сейчас углубился в творчество Константина Ваншенкина, у него собственное поэтическое дыхание, хотя знают его больше как песенника.

СПЛОШЬ РУССКОЕ

– Стихотворение иногда годами вынашивается, а бывает, пишется легко и быстро.

В ожидании спортивного зрелища

(Начало на 1 стр.)

– Это не их базовые виды, но в спортшколе есть высокая перекладина для подтягивания. Она классическая, нужного диаметра, который необходим по требованиям этого вида спорта, – поясняет Лариса Янцен.

Спортивная школа № 2 воспитывает борцов, логично, что на ее базе состоится олимпийские соревнования по греко-римской борьбе и самбо. В здании заново покрашены все помещения, сделано новое крыльцо. Здесь хоть сегодня готовы к приему гостей.

Настольный теннис традиционно пройдет в спортивном зале Рубцовского индустри-

ального института, где тренируется весь город. Профессиональные теннисные столы позволяют проводить состязания высокого уровня.

Дом спорта «Торпедо» примет мужские и женские команды волейболистов, а также спортивные семьи. Все залы готовы, сейчас перестраивается крыльцо, которое имело непрезентабельный вид.

Самый крупный спортивный объект, конечно же, – стадион «Торпедо», где пройдут футбольные матчи, легкая атлетика, кросс полиатлонистов и часть состязаний спортивных семей. Там идет капитальный ремонт

резинового покрытия легкоатлетической дорожки.

К Дому спорта и стадиону прокладывают новый тротуар.

ФИШКА РЕГИОНА

Олимпиада городов Алтайского края, как и сельских спортсменов, – фишка нашего региона. Она поддерживается губернаторскими грантами. Так, по словам Ларисы Янцен, в этом году Рубцовск получил грант в размере 3,5 млн рублей, еще 10 млн дало Министерство спорта. Эти средства направлены на подготовку объектов.

Более 1,5 млн выделил местный бюджет на экипировку рубцовских спортсменов, обновление некоторого оборудования и сувенирную продукцию для гостей.

Рубцовские команды заявлены во всех видах спорта. Хозяева олимпиады рассчитывают на призовые места в баскетболе, плавании, футболе, настольном теннисе, борьбе. Традиционно основными соперниками считаются Бийск и Новоалтайск, вплотную к лидерам подошли Заринск, Алейск, Славгород, так что состязания обещают быть захватывающими.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

ТРАНСПОРТ

«Вагончик тронется, перрон останется»

(Начало на 1 стр.)

– Мы завершаем программу обновления по плацкартным вагонам. Следующее поступление нового подвижного состава будет ориентировано на славгородский маршрут в ежедневном режиме, – прогнозирует Владимир Устинов. – Садоводческие направления полностью закрыты. Это бийское, рубцовское, алейское и ребрихинское. Все го новых плацкартных вагонов сейчас действует 11. А всех новых вагонов в Алтайском крае курсирует 73. Ждем прихода еще 14 плацкартных вагонов.

Сейчас продолжается работа по сокращению затрат времени на пассажирские перевозки на разных направлениях.

– В этом году сэкономили 46 минут в сутки, ускорив все пригородные поезда, а в прошлом году – более двух часов. Это происходит за счет того, что пересматриваем время следования в пути, меняя расписание грузовых и пассажирских пригородных поездов, – добавил Андрей Кульдилов.

КЕШБЭК СВОЕОБРАЗНЫЙ

В конце 2023 года компания «Алтай-Пригород» проводила акцию среди пассажиров по оплате через Систему быстрых платежей (СБП). При покупке



Готовы к отправлению.

СПРАВКА

Из пяти новых плацкартов один включен в состав скорого пригородного поезда Барнаул – Славгород. Еще один вагон попадет на маршрут Барнаул – Рубцовск (скорый поезд «Просторы Алтая»). Два переданы на ребрихинский и алейский маршруты. Все они в дни массовых перевозок в праздники будут введены в составы скорых пригородных поездов.

сначала списывалась полная стоимость билета, а потом в течение трех дней на счет возвращали до 20%. Максимальный кешбэк за одну покупку был

40 рублей. В месяц каждый пассажир смог вернуть до 1000 рублей.

– Наш кешбэк своеобразный, так как нашими услугами пользуются

43 категории льготников. Так, федеральным льготникам поездка на 100 процентов бесплатно обходится. В половину суммы стоит поездка для крайних льготников. Летом у нас действует 15 льготных абонементов, – напомнил гендиректор «Алтай-Пригород». – Велдем работу, чтобы перевести на кешбэк электронные продажи. Со следующего года сразу при покупке билета будет идти пассажиру возврат части суммы.

На 40 лет – с повышенной комфортностью

– Срок службы нового плацкартного вагона рассчитан не меньше чем на четыре десятилетия, – заверил Григорий Копылец, начальник моторвагонного депо Алтайская. – Система кондиционирования сопровождается обеззараживанием, ионизацией с помощью специальных ламп, которые работают при циркуляции воздушных потоков. В вагонах – стальные матрасы, которые легко заменяются. Есть встроенные розетки для зарядки мобильных устройств, современные биотуалеты, информационные табло с бегущей строкой, электронные маршрутные доски. Вагон рассчитан на 81 посадочное место.

Садоводы, у которых всегда много с собой груза, смогут, наверное, быстро

оценить более широкие сиденья с большим местом для багажа.

Каждый вагон обслуживают четыре проводницы. У девушек периодически меняются направления поездок. Но они к такому привыкли.

– Есть, конечно, маршруты, которые больше нравятся. У нас созданы бригады. У каждого свои привычки и предпочтения. Есть много знакомых пассажиров. Я работаю около пяти лет. Есть коллеги и с большим стажем. Привлекаем новичков, стараемся их готовить раньше, контактируя с диспетчерами, – рассказала проводница Алёна Виганд. – Конечно, есть возможность у семейных людей выехать в поездку утром, чтобы вернуться вечером.

По наблюдениям девушек наши пассажиры на всех маршрутах мало отличаются друг от друга.

– Мы стараемся никак их не выделять, когда меняемся местами с другими проводницами. Для нас все клиенты важны, – дополнила рассказ более опытной коллеги Дарья Кривцова.

Александра Ивановна ездит не реже чем раз в месяц из Топчихи в Барнаул.

– Удобнее мне пользоваться электричкой в сравнении с автобусом. Ведь это еще и дешевле. Меня все устраивает, – подчеркнула довольная пассажирка.

Евгений ПЛАТУНОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение

Администрация Камышенского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:11:050002:10, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, ориентир – Алтайский край, Завьяловский район, ориентир расположен в границах земельного участка Камышенского сельсовета, почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Завьяловский район, о проведении повторного общего собрания.

Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (Дом культуры).

Дата и время проведения собрания: 23 августа 2024 года в 10.00. Начало регистрации в 9.30.

Повестка собрания:

- Выборы председателя и секретаря общего собрания.
- Об уточнении границ земельного участка (исправление кадастровой ошибки).
- О заключении договора аренды земельного участка и условиях такого договора.
- О лице, уполномоченном действовать от имени участников долевой собственности без доверенности, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в течение срока дедлайна для опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Камышенка, ул. Аврамкова, д. 12 (администрация Камышенского сельсовета).

Уведомление

ООО «Им. Мичурина» начинает химическую обработку полей с 18.07.2024 на площадях Мальшево-Логовского сельсовета с кадастровыми номерами: 22:08:000000:92, 22:08:000000:91, 22:08:000000:98, 22:08:030101:66, 22:08:030101:622, 22:08:030101:5, 22:08:030101:849, 22:08:030101:850, 22:08:030101:851, 22:08:030101:852, 22:08:030101:853, 22:08:030101:855, 22:08:030101:856, 22:08:030101:857, 22:08:030101:858, 22:08:030101:859, 22:08:030101:860, 22:08:030101:861, 22:08:030101:862, 22:08:030101:863, 22:08:030101:864, 22:08:030101:865, 22:08:030101:866, 22:08:030101:867, 22:08:030101:868, 22:08:030101:869, 22:08:030101:870, 22:08:030101:871, 22:08:030101:872, 22:08:030101:873, 22:08:030101:874, 22:08:030101:875, 22:08:030101:876, 22:08:030101:877, 22:08:030101:878, 22:08:030101:879, 22:08:030101:880, 22:08:030101:881, 22:08:030101:882, 22:08:030101:883, 22:08:030101:884, 22:08:030101:885, 22:08:030101:886, 22:08:030101:887, 22:08:030101:888, 22:08:030101:889, 22:08:030101:890, 22:08:030101:891, 22:08:030101:892, 22:08:030101:893, 22:08:030101:894, 22:08:030101:895, 22:08:030101:896, 22:08:030101:897, 22:08:030101:898, 22:08:030101:899, 22:08:030101:900, 22:08:030101:901, 22:08:030101:902, 22:08:030101:903, 22:08:030101:904, 22:08:030101:905, 22:08:030101:906, 22:08:030101:907, 22:08:030101:908, 22:08:030101:909, 22:08:030101:910, 22:08:030101:911, 22:08:030101:912, 22:08:030101:913, 22:08:030101:914, 22:08:030101:915, 22:08:030101:916, 22:08:030101:917, 22:08:030101:918, 22:08:030101:919, 22:08:030101:920, 22:08:030101:921, 22:08:030101:922, 22:08:030101:923, 22:08:030101:924, 22:08:030101:925, 22:08:030101:926, 22:08:030101:927, 22:08:030101:928, 22:08:030101:929, 22:08:030101:930, 22:08:030101:931, 22:08:030101:932, 22:08:030101:933, 22:08:030101:934, 22:08:030101:935, 22:08:030101:936, 22:08:030101:937, 22:08:030101:938, 22:08:030101:939, 22:08:030101:940, 22:08:030101:941, 22:08:030101:942, 22:08:030101:943, 22:08:030101:944, 22:08:030101:945, 22:08:030101:946, 22:08:030101:947, 22:08:030101:948, 22:08:030101:949, 22:08:030101:950, 22:08:030101:951, 22:08:030101:952, 22:08:030101:953, 22:08:030101:954, 22:08:030101:955, 22:08:030101:956, 22:08:030101:957, 22:08:030101:958, 22:08:030101:959, 22:08:030101:960, 22:08:030101:961, 22:08:030101:962, 22:08:030101:963, 22:08:030101:964, 22:08:030101:965, 22:08:030101:966, 22:08:030101:967, 22:08:030101:968, 22:08:030101:969, 22:08:030101:970, 22:08:030101:971, 22:08:030101:972, 22:08:030101:973, 22:08:030101:974, 22:08:030101:975, 22:08:030101:976, 22:08:030101:977, 22:08:030101:978, 22:08:030101:979, 22:08:030101:980, 22:08:030101:981, 22:08:030101:982, 22:08:030101:983, 22:08:030101:984, 22:08:030101:985, 22:08:030101:986, 22:08:030101:987, 22:08:030101:988, 22:08:030101:989, 22:08:030101:990, 22:08:030101:991, 22:08:030101:992, 22:08:030101:993, 22:08:030101:994, 22:08:030101:995, 22:08:030101:996, 22:08:030101:997, 22:08:030101:998, 22:08:030101:999, 22:08:030101:1000.

Препараты: – гербициды: «Форвард», «Гермес», «Дротик», «Спрут экстр», «Линтоллант» относятся к 2-3-му классу опасности для человека, животных и пчел. – инсектициды: «Фаскорд», «Эсперо», «Спаринг» относятся к 2-му классу опасности для человека, животных и к 1-му классу опасности для пчел.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНАМ.

ПРОДАЮ

Квартиры, дома

- 3-комнатную квартиру в г. Барнаул (67,4 кв. м, ул. Партизанская, д. 146, 3 этаж, комнаты изолированные, санузел раздельный, лоджия утепленная, стеклопакет, ремонт косметический). Звонить 8-906-967-1324.
- 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Закладное Романовского района, ул. Мира, д. 4. Тел. 8-909-500-7955.

РАЗНОЕ

- Отдам в добрые руки маленькую собачку (метис таксы), по семейным обстоятельствам, ласковый, добродушный (тигровый). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки кошку-мышеловку (тигрового окраса, стерилизована, к туалету приучена). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки котят (тигровый мальчик и дымчатая девочка, возраст 5 месяцев, к туалету приучены). Тел. 44-83-09, 8-962-813-9730.
- Отдам в добрые руки щенков (различных пород и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.
- Отдам в добрые руки щенка (мальчик, возраст 3 месяца, оригинальный окраса, активный и игривый). Тел. 8-913-228-5696.

Присоединяйтесь к группам «Алтайская правда» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

По вопросам рекламы обращайтесь по телефонам: (3852) 634-616, 633-478.

КРАТКО

Нужная работа

С понедельника сотрудники городского хозяйства начали убирать старые деревья на площадях и нескольких улицах Барнаула.

Машины-погрузчики и люди с бензопилами работают на ул. Юрина. Им предстоит спилить сухостой вблизи зданий. Также запланированы аналогичные работы на пр. Ленина, на ул. Советской Армии и Георгия Исакова, на пр. Строителей и Комсомольском, на ул. Гоголя, Молодёжной, Короленко, Ползунова, Чкалова, Пролетарской и Островского, уточнили в городской мэрии.

Хороший шанс

Алтайских школьников приглашают записать видео на федеральный конкурс сказок.

С 10 до 30 июля проходит ежегодная акция «Культурная суббота», посвященная отечественному фольклору. Она нацелена на популяризацию традиций народов, живущих в России. Жителей Алтайского края в возрасте до 18 лет просят исполнить сказку и записать чтение на видео. Жюри выберет самые интересные работы.

Предусмотрены номинации: «Моя авторская сказка», «Сказки русских писателей», «Сказки народов России». Оценят качество исполнения и текста известные режиссеры, актеры, сценаристы и писатели. Тридцать лучших роликов опубликуют во Всемирной паутине. Заявку можно отправить через личный кабинет на портале «Культура.РФ».

Не хватает на Кению

Только треть опрошенных жителей Алтайского края довольны суммой, которую работодатель перечисляет перед отпуском.

Женщины чаще говорят, что им заплатили мало, мужчины в этом смысле менее капризны (68 против 59%). Довольны зарплатой в Алтайском крае 21% опрошенных кадровиков, 23% маркетологов, 40% финансистов, 46% представителей сферы IT.

42% опрошенных планируют потратить в отпуске больше 50 000 рублей, 17% – от 30 000 до 50 000 рублей, 10% собираются совершить финансовые операции на сумму от 10 000 до 30 000 рублей, рассказали аналитики HeadHunter.

Заплатят сполна

Госдума РФ приняла в первом чтении законопроект о штрафах для водителей электромобилей.

Поездка в пьяном виде обойдется «капитану» этого транспорта в 20–30 тысяч рублей. За превышение скорости заставят платить от 500 до 5000 рублей, за причинение легкого вреда здоровью оштрафуют на сумму от 2 тысяч до 5 тысяч рублей, за вред средней тяжести – на 10–15 тысяч рублей.

Предусмотрены наказания за проезд по автомагистрали, нарушения на перекрестках, побег с места аварии и отказ от медицинского освидетельствования.

Константин НИКОЛАЕВ

Малина бывает кусачей



Экологически чистое, без химии.



Смородина – 350, малина – 450.

Середина лета – лучшее время, чтобы побаловать себя дарами щедрой алтайской природы, запастись витаминами. Вот только обойтись это может в копейку. Нынче ягоды в цене, в чем убедился наш корреспондент.

Выяснили, где выгоднее купить малину и клубнику: на базаре, в магазине или у торговцев в Интернете.

«ПОЖАЛУЙСТА, ПРОБУЙТЕ!»

Когда хочется ягоды и не хочется ждать, первым делом нужно идти на базар к бабушкам. Несмотря на июльскую жару, торговцев на улицах предостаточно. «Все собирала сама. Пожалуйста, пробуйте!» – завлекают они прохожих.

Именно возможность продегустировать товар перед покупкой – один из важных плюсов покупок на базаре. Ассортимент здесь довольно широкий. Бабушки разложили на столиках стаканчики с крыжовником, жимолостью, черной и красной смородиной, малиной.

Также продают огурцы, горох, цветы с домашних клумб. А вот клубники сейчас совсем мало, потому что сезон ее сбора уже подходит к концу.

– У меня клубника уже кончилась, из последней варенье сварила, – рассказывает продавщица Наталья. – А вот после обеда иногда соседи приезжают, привозят несколько ведерок. Они ее в полях за городом собирают, литр продают за 400 рублей.

Торговка приняла нас за блогеров из TikTok, поэтому рассказывала о своем товаре неохотно. И пока мы расспрашивали ее о ценах и урожае, к ней подошел настоящий покупатель.

– Четыре смородины, четыре малины, – уверенно, будто отрепетировав, попросил он. – Я ее морозить буду на зиму. Сможете каждый стаканчик в отдельный пакет положить? Ящик отдадите бесплатно? А то до машины неудобно пакеты нести. Спасибо! Тогда по пять литров! – обрадовался покупатель, протягивая Наталье несколько тысячных купюр.

В этом году ягода дорогая. Жимолость продают по 500 рублей за литр, малину – по 450, по 350 – черную смородину. Все



Ягода на любой вкус.

«АЛТАЙСКАЯ ЯГОДА ЦЕНИТСЯ НА РЫНКЕ. КО МНЕ ДАЖЕ ИЗ НОВОСИБИРСКА ЛЮДИ ПРИЕЗЖАЮТ, ЧТОБЫ ПАРУ ВЕДЕРОК КУПИТЬ».

виной весенние заморозки, из-за которых урожай оказался не таким богатым.

– Много растений померзло. Я их укрывала, засыпала. Но огород большой – все кустики от мороза не спасти. Поэтому и цена чуть выше. А скоро дожди пойдут, так ягод вообще не будет. Поэтому умные люди закупаются сейчас, – подчеркивает Наталья. – Малина только пошла, а жимолость уже последняя. Она уже переспела, ее тяжело собирать – ломается. Самое главное – у меня все экологически чистое, без химии. Не зря же алтайская ягода ценится на рынке. Ко мне даже из Новосибирска люди приезжают, чтобы пару ведерок купить. А сама ягоду поч-

ти не ем. С возрастом аппетит пропадает, поэтому и продаю. А раньше бы сама все съела – вкусно, полезно!

О'кей, «Гугл»

Если не хочется идти на рынок и торговаться с бабульками, то можно закупиться ягодой онлайн. На «Авито» выставлено немало интересных объявлений, а цены порой даже ниже, чем на базаре. В главных ролях все те же малина, клубника, смородина. Встречаются вишня, крыжовник, ирга.

Клубники не так много, но активные объявления отыскать удастся. За литр продавцы просят от 330 до 450 рублей, а в объявлениях уверяют, что ягода собрана на их огородах или дачах.

«Ягода без лишнего палоч и веток», «Собираю с куста по заявке и сразу отдаю», «В холодильник не складываю», «Возможна доставка до квартиры» – это лишь малая часть предлогов, которыми завлекают покупателей.

Продают клубнику и оптом. Например, ящик ягоды сорта «Черный принц» (3 литра), которую привезли из Киргизии, можно купить за 1350 рублей. Доставка по

городу стоит 100 рублей, эта услуга бесплатна при покупке двух ящиков. «Интересно, а если именно этого «принца» бабушки и продают на базаре?» – задался вопросом коллега. Пока не попробуешь – не знаешь. Литровый стакан малины обойдется в 400 рублей. Причем немало объявлений о продаже этой ягоды уже закрыто. «Все бронируется заранее», – объясняют продавцы.

Безъягодные сети

В сетевые магазины за ягодой лучше не идти. Ее там попросту нет. Такой вывод был сделан после визита в несколько супермаркетов в центре города. Причем манго и авокадо продаются почти у всех ретейлеров, а свежей вишни и малины нет ни у кого. Только замороженная.

Викторию удалось найти лишь в службе доставки «Самокат». Там она стоит 369 рублей за 250 грамм. Причем эта цена с учетом скидки, без нее заплатить придется 500 рублей. Где собиралась ягода, не указано. Возможно, тот самый киргизский «принц».

Влад ГЕРАСИМОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Тигриное прибавление

Беби-бум в барнаульском зоопарке «Лесная сказка» не заканчивается. В июле звериный состав пополнили восемь бенгальских тиграт – в один день родили Фифа и Багира.

«В нашем зоопарке мы уже не удивляемся, когда кошки рожают в один день. Они любят нас чем-то удивлять», – прокомментировали событие в «Лесной сказке».

У Багиры и Шерхана три мальчика и одна девочка, у Фифы и Маяка их поровну.

И если Багира с гордостью демонстрирует свое потомство гостям зоопарка, то Фифа пока что не готова.

Также директор «Лесной сказки» Сергей Писарев поделился еще одной хорошей новостью. 10 августа откроют новый вольер. Угадайте, кто в нем поселится?

Антон ПЕТРОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

Полосатые малыши всегда вызывают ажиотаж у посетителей.

КРИМИНАЛ

и вернулся в Барнаул на машине с оптовой партией наркотиков, которые планировал продать во Всемирной паутине.

Полицейские возбудили уголовное дело. 34-летнего правонарушителя заключили под стражу, рассказали в ГУ МВД РФ по Алтайскому краю.

4 года
абонент занят

Сотрудник системы УФСИН из Рубцовска, бравший взятки, получил реальный срок. Осужденные платили ему через посредника, когда требовалось пронести в камеру мобильный телефон. В целом мужчина собрал «дано» в размере 18 200 рублей.

Суд приговорил злоумышленника к условному наказанию. Прокурор не согласился с гособвинителем. По апелляционному представлению прокурора наказание бывшему сотруднику УФСИН усилили, назначив 4 года колонии общего режима.

Он обязан выплатить штраф 182 000 рублей. Мужчину лишили права занимать должности представителя власти сроком на 4 года, уточнили в Прокуратуре Алтайского края.

Есть
ещё порох?..

84-летней бийчанке дали условный срок за хранение боеприпасов.

Горожанка держала дома емкости с порохом. Она рассказала, что это имущество ее умершего мужа, которое женщина не решила выбросить и хранила с 1994 года.

По словам подсудимой, она забыла, что дома есть запрещенные вещества. Коробки с порохом лежали на шкафу-антресоли. В марте оперативные сотрудники МВД провели у горожанки обыск, изъяв подозрительный порошок.

Бийчанка признала свою вину. Ей назначили наказание – два года лишения свободы условно.

Наглость –
второе счастье

Барнаулец украл с работы металл на 1,5 млн рублей.

В мае текущего года сотрудник барнаульского завода вызвал на работу самосвал с погрузчиком.

Он похитил металл на сумму более 1 500 000 рублей. Фальшивые документы помогли мужчине миновать контрольно-пропускной пункт. Он сдал груз сборщикам лома.

Сотрудники МВД квалифицировали действия горожанина как кражу. Мужчина свою вину признал полностью. Во время предварительного следствия его заключили под стражу.

Заводу возмещен ущерб. Окончательную оценку действиям похитителя даст суд, уточнили в Прокуратуре Алтайского края.

Подготовил
Константин
ГРИШИН

Играл по-крупному

Барнаулец открыл онлайн-площадку в мессенджере, чтобы продавать синтетические наркотики и искать закладчиков.

Виртуальный магазин не проработал и двух суток. Предпринимчивого горожанина посетили оперативники и надели ему наручники. В гараже мужчины полицейские обнаружили 3,5 килограмма эфедрона и электронные весы.

Оперативники МВД выяснили, что преступник около шести месяцев провел в Москве



Фото А. КАСПРИШИНА.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АЙТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 86-44 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 18 306 экз.
Индекс П0300 73652 – льготный,
Тираж – 17 951 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами),
Тираж – 355 экз. Заказ № 8487. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.